

棉兰 Sukhavati Group 慈善团圣诞节开展慈善活动 赴孤儿院分发粮食品并与孤儿们一起欢庆圣诞节



李福来硕士致辞

【本报讯】普天同庆的圣诞节已在安宁及祥和的气氛中降临大地，棉兰 Sukhavati Group 慈善团也投入欢庆的行列中，在12月25日星期日上午11时，团长魏裕芝，副团长 Diana，顾问莫粧量与杨丰菊夫妇，李福来硕士偕同团员们一起赴 Jangka 街 25 号 Taman Sukacita Anak Bangsa 孤儿院开展慈善活动，分发粮食品予 20 名孤苦伶仃之孤



李福来硕士主持节目



顾问莫粧量致辞



团长魏裕芝致辞

变得更加美好，衷心感谢各位给予我们许多物质上的帮助，祝大家圣诞快乐，新年蒙恩！顾问莫粧量，团长魏裕芝，副团长 Diana 也先后致辞表示感谢院长的热情接待，希望院长把粮食品分配给孤儿们，愿主赐福，把光芒照耀着这群孤儿健康成长，将来成为有用的人才，为国家社会奉献力量。

陈平冶报道



团员分发礼包予孤儿们



Sukhavati Group 表演精彩舞蹈



一行人与孤儿合影

棉兰杨林 Porpi 晨运队迎接圣诞节

【本报讯】圣诞节是基督教的最大节日。棉兰杨林 Porpi 晨队于 2022 年 12 月 21 日早晨 6 时，于杨林大厦后广场举行迎接圣诞节活动。是日，队员们头戴圣诞帽，身穿青衣百裤，大家会聚场地，精神焕发操练数小时后，谈笑风生共进炒果条早点，其乐融融结束会庆。

(国强报导)



棉兰杨林 Porpi 晨运队圣诞庆合照

重庆师范大学线上文化教学视频

棉兰：晓杨

12月9日早上本地时间8:30分，重庆师范大学开班典礼。重庆，简称巴、渝、别称山城、雾都、桥都，是中华人民共和国直辖市、国家中心城市、超大城市，中国内陆金融中心，长江上游地区经济中心，中国重要的现代制造业基地，也是世界上城市人口最多的城市。重庆地理位置十分重要，是中国西南地区国际性综合交通枢纽、国际航空枢纽、长江中

上游航运中心。为什么会称为山城？这要以它市区地理范围说起。城市范围就是呈现一个斜倒过来的汉字“山”字形，故称为山城。重庆方言虽然接近四川话，不过，还是与四川话有不同发音。麻辣火锅是著名的重庆美食。

千年的丰富多彩。曹光裕老师的川江号子，让没有看过长江后浪推前浪的人也可以体会到祖国山河的壮丽气派。李嘉郁老师华文教材资源。王守梅老师的少儿民族歌曲，让我们了解神州大地各地方区域少数民族的歌曲。宋薇薇老师讲解茶文化礼仪。茶道、茶具、沏茶的各种礼仪。中国茶文化也传播到日本。向艺老师的剪纸艺术欣赏与体验，中国的民

间艺术剪纸，描绘出花、鸟、虫、鱼各种动物、植物、人物、风景和民俗，由简单到精致复杂细微的刻画，叫人拍案叫绝。胡瑜斌老师介绍川剧艺术。贺华老师展现中华书法艺术。李文婷老师少儿民族舞蹈编排。王俊力老师黏土泥塑。程联群老师国粹京剧欣赏。金安利老师中国结网络资源获取和处理。穆亚伟老师华文语音教学。

梅强老师华文修辞教学。陈庆江老师华文课堂教学设计。蔡晋萍老师的汉语水平考试辅导。黄绪老师巴渝美食。官品老师巴渝名胜。刘梦曲老师的祝福语。童思斯老师的云游重庆，介绍了重庆的高楼大厦可以上天台去乘搭计程车，其他城市似乎不可能的事情。刘眉老师讲巴渝历史。黄爱苑老师简笔画教学。黄洁老师线上华文教学技巧。王晓敏老师新

时代华文教学变革。韦九报老师华文教学课示范评析。余波老师成语故事教学。王于飞老师对联创作。黄洁老师线下华文教学技巧。杨丹老师 PPT 制作技巧。王于飞老师古今名篇诵读。李小晶老师青少年心理与课堂管理。

内容确实是丰富多彩，很可惜部分视频播放时网络信号不稳定，很期待单位早日发布回放视频，让我有机会重看。

五国“海外惠侨熊猫书屋”同步启用

中国侨网成都 12 月 27 日电 2022 年“海外惠侨熊猫书屋”授牌仪式 26 日在成都举行，来自埃及、意大利、泰国、缅甸、哥斯达黎加等五个国家的海外华校和侨团负责人以线上方式参加。四川省侨办主任文魁出席授牌仪式并致辞。

授牌仪式上，意大利新玉语言学校校长许可、泰国佛统网鉴公立建华学校校长郭秀鸾、缅甸新世纪国际中文学校校长张继、哥斯达黎加中哥文化教育中心主任郭漪、埃及中国学联主席摆成分别介绍了书屋运行情况。

上述 5 位“熊猫书屋”负责人认为，四川省侨办长期支持海外华文教育发

展，“熊猫书屋”的设立极大缓解了海外华侨华人子女教育压力，对传播中华优秀传统文化、厚植华裔新生代中华民族共同体意识具有积极意义，海外华文教育工作者将精心谋划，发挥好“熊猫书屋”平台作用，持续服务海外华侨华人精神文化需求，助力海外华文教育可持续发展。

文魁表示，在新年即将到来之际，应广大侨胞急需所盼，5 间“海外惠侨熊猫书屋”正式启用，必将进一步系牢祖(籍)国与广大海外侨胞的情感纽带，筑牢四川与各国友好交往的合作桥梁，成为促交流、聚民心、展形象、播文化、兴教育的多功能平台。希望各侨团、华校细

心维护、用好用足“熊猫书屋”资源，精心组织开展丰富多彩的文化活动，讲好中国故事、传播中国声音，以可信、可爱、可敬的中国形象，深化中外文明交流互鉴，推动中华文化更好走向世界。

自 2021 年春节以来，四川省侨办依托四川科教人文优势资源，首创“海外惠侨熊猫书屋”全新平台，在西班牙、阿根廷、安哥拉、文莱等 11 个国家建立“熊猫书屋”12 个，寄送展现中国发展智慧、中华优秀传统文化、巴蜀独特风韵的精品书籍近 9000 册，有效服务海外侨胞长期生存发展和精神文化需求，持续传递着祖(籍)国的温暖和四川的关爱。

以侨为桥 华侨大学搭建三国小学生云端互动平台

中国侨网 12 月 26 日电 近日，由华侨大学承办的 2022 年线上中华文化大乐园(南美园)面向南美洲 7 国 240 位华裔青少年与厦门第二实验小学学生开课，并正式推出系列实景课堂——《我的小学图鉴》。

经过二个多月的精心策划与实地采访拍摄，本课程由“我的小学图鉴”“趣味话校园”“探校园线上一真体验”三部分构成，以厦门第二实验小学、巴西幼学学园、阿根廷富兰克林中文学校为取景地，真实地展示了中国、巴西、阿根廷三国小学生的校园生活。还特别邀请了五位中外小学生代表在线分享校园趣事，多角

度地呈现三国的校园文化。来自巴西、阿根廷、苏里南、智利、秘鲁、玻利维亚、巴拉圭 7 个国家的华裔青少年也就校园环境、学习状态、兴趣爱好等话题与中国小学生进行了连线采访，共同绘制多姿多彩的小学图鉴。

“中国小学生的上课状态是什么样的呢？”

“上课时，大家都挺认真的。因为我们会一起制定班规，时刻遵守，班长和课代表也会帮助老师督促、管理班级。”

“中国小学生每天在学校的时间很长，也要看很多书，怎么保护自己的眼睛呢？”

“学校会在课间安排眼保健操，让我们按摩、

放松眼睛，也会让我们到操场锻炼活动。”

课程结束后，阿根廷富兰克林中文学校谭琳和巴西幼学学园谢卓琪表示都很喜欢这节课，了解了中国小学生的服装穿戴、学生人数、课堂纪律等方面都与阿根廷和巴西大有不同，希望以后能够体验中国的小学课程！

中国厦门第二实验小学的程芊语和张嘉兴同学表示通过这次别开生面的云上课堂，来自不同国家的华儿女互相学习，取长补短，了解彼此的校园生活，仿佛置身于巴西和阿根廷，身临其境地感受在异国他乡成长的趣味和满满的收获。